

**Predmet: Boro Trbojević –Grubišno polje**  
**Poslovni broj predmeta: K.V. 5/08**

**Glavni pretres: 11. novembar 2008.**

**Izveštaj:** Darko Balać, posmatrač FHP-a

### **Saslušanje svedoka Dušana Mrkšića**

Svedok je živeo u Grubišinom Polju odakle je, nakon dojave da će ga hrvatska policija uhapsiti, u leto 1991. pobjegao u Veliku Peratovicu. Tamo se okupilo oko 850 ljudi. Među njima je bilo žena i dece, ali i više stotina naoružanih muškaraca. Svedok je bio šef kuhinje. Komandant im je bio Rade Čakmak.

Avgusta 1991. godine je u seoskoj školi formiran zatvor, čiji je komandant bio Boža Trbojević. Seća se da su čuvari u zatvoru bili izvesni Boro, zvani *Jazavac*, Ljubiša Perović i optuženi Boro Trbojević, koji je najviše vremena, ipak, provodio radeći u kuhinji. Broj zatvorenika se vremenom menjao, jer su neki puštani, odnosno razmenjivani, ali ih je uglavnom bilo tridesetak. Radilo se o Hrvatima. Ne zna zašto su bili zatvoreni, ali smatra da je za to svakako postojao neki razlog. Nije imao kontakt sa zatvorenicima, pošto je imao posla u kuhinji, ali je čuo da su među zatvorenicima autoprevoznik Jakopek Dado, kao i *ono dijete* Seleši, koji je bio školski drug svedokove kćerke. Ne zna ko je saslušavao zatvorenike.

Akcija u Topalovici izvedena je septembra 1991. godine. Cilj akcije je bio da se zaštite tamošnji Srbi, kojima su Hrvati pretili. Zna da je bilo zarobljenih Hrvata i to petnaestak muškaraca. Svedok nije učestvovao u njoj i nije mu jasno kako ga svedok Seleši optužuje da je nagovarao optuženog da baci bombu na tavan kuće. Radio je taj dan u kuhinji baš kao i optuženi i izvesni Boško.

Zbog napada hrvatskih snaga bili su prinuđeni da se povuku iz Velike Peratovice. On je pakovao hranu i odneo je u Baranju. Tek kada su stigli tamo čuo je da je u zatvoru ostalo desetak zatvorenika. Ne zna ko je pobio te ljude, ali taj bi svakako trebao da odgovara. Međutim, poznaje optuženog i smatra da on to sigurno nije učinio.

### **Saslušanje svedoka Steva Stopanje**

Svedok se vratio u rodnu Veliku Peratovicu kada je ostao bez posla u Grubišinom Polju. Puno se ljudi okupilo tamo i svedok je vremenom počeo da radi u vojnoj kuhinji. Nije se puno zanimao za ostala dešavanja pa tako nema saznanja šta su naoružani civili radili i u koje su akcije išli. Komandant odreda je bio rade Čakmak, a u komandi su još bili Živko Zagorac i Rade Kljajić.

U zatvoru su se nalazili hrvatski civili, koji su lišavani slobode i držani tamo za potrebe razmene. Naime, korišćeni su u svrhu razmene za srpske civile koji su zatvarani s hrvatske strane. Ne zna kakav su tretman imali zatvorenici. Šef zatvora je bio Bogdan Trbojević. Seća se i Bore Rekića, koji je imao bradu, ali ne zna da li je on bio čuvar u zatvoru. Bile su dve akcije hapšenja Hrvata po selu, ali smatra da optuženi nije učestvovao ni u jednoj, jer je radio u kuhinji.

Svedok je čuo za incident u kojem su ljudi pobijeni bombom bačenom u kuću u Topalovici, ali ne zna ko je to uradio. Nije mu poznato da su nakon evakuacije 31.10.1991. ostali ljudi zatvoreni u školi.

### **Saslušanje svedoka Spase Matijevića**

Svedoka je sa mnoštvom drugih izbeglica sredinom septembra 1991. u Srbiji prinudno mobilisala vojna policija i nakon kraće obuke u Bujanj Potoku uputila u Republiku Srpsku, a zatim su 23.09.1991. dospeli u bilogorska sela. U Velikoj Peratovici je boravio sve do povlačenja 31.10.1999ž1. Dok je bio tamo radio je kao pomoćnik u magacinu, odnosno oružar.

Zna da je postojao zatvor u zgradi škole, u kojem su bili Hrvati, koji su razmenjivani za zatvorene Srbe. Broj ljudi u njemu se menjao, ali ih je bilo sigurno desetak. Ne zna kako je sa njima postupano. Šef zatvora je bio Božo Trbojević, koji je bio invalid i nesposoban za rat.

Evakuacija iz sela bila je 31.10.1991. godine. Dok je svedok užurbano pakovao oružje, čuo je niz detonacija, ali nije to povezao sa nekim događajem u zgradi škole, odnosno zatvoru, pošto su bili izloženi stalnom granatiranju. Božo Trbojević je ostao u selu nakon što je svedok otišao. Bora Trbojević je otišao iz Velike Peratovice istim kamionom kojim i svedok. Razdvojili su se tek u Tučević Polju oko 22:00 časova kada je optuženi izašao iz kamiona.

### **Odbrana optuženog Bore Trbojevića**

Optuženi je dopunio svoju odbranu, rekavši da zna ko je počinio zločine za koje je optužen i da to, u svakom slučaju nije on. Naime, ubistvo u Topolovici su izvršili sin Radeta Čakmaka Milivoje Čakmak i Žarko Vuković. To mu je rekao Peuljić Slobodan nakon što je saslušan kao svedok pred istražnim sudijom pa optuženi zato to tek sada navodi. Ubistvo zatvorenih civila u Velikoj Peratovici 31.10.1991, su izvršili Boro Rekić i Božo [Bogdan] Trbojević. Rekić se jednom prilikom o tome poverio sestri optuženog, a ona mu je to prenela. To što neki svedoci na njega ukazuju kao učinioca, optuženi objašnjava zabunom, jer je tamo bilo više njegovih imenjaka i prezimenjaka. Optuženi je naveo i imena ljudi koji su bili u kontaktu sa zatvorenicima i saslušavli ih. Bili su to: Rade Čakmak, Rajko Stojić, Branko i Radovan Kosolović. Rekao je i da je on samo izvodio zatvorenike, a da su ih maltretirali Čakmak i Kosolović, te Laza Savatović i Brkić Radovan.